

একদিন

এগিয়ে চলার সঙ্গী

EKDIN

একদিন Website: www.ekdinnews.com http://youtube.com/dailyekdin2165 Epaper: ekdin-epaper.com



৪ আজ বিশ্ব টেলিকমিউনিকেশন দিবস উপলক্ষে বিশেষ

বিজেপির বুথ এজেন্টের মৃত্যু, অভিযুক্ত শাসক, খানায় ক্ষোভ

কলকাতা ১৭ মে ২০২৪ ৪ জ্যৈষ্ঠ ১৪৩১ শুক্রবার সপ্তদশ বর্ষ ৩৩৪ সংখ্যা ৮ পাতা ৩.০০ টাকা Kolkata 17.5.2024, Vol.17, Issue No. 334, 8 Pages, Price 3.00

এক নজরে

শহরের ১২ জায়গায় আয়কর তল্লাশি, উদ্ধার কোটি টাকা

নিজস্ব প্রতিবেদন: ভোন্টের মুখে শহরে ফের আয়কর হানা। উদ্ধার বিপুল নগদ। বুধবার রাত থেকে শহরের বিভিন্ন জায়গায় তল্লাশি চালাচ্ছেন আধিকারিকেরা।

তাপপ্রবাহ সতর্কতা

নয়াদিল্লি, ১৬ মে: গোটা এপ্রিলের তাপপ্রবাহের দাপট চলেও মে মাসের প্রথম সপ্তাহে বৃষ্টি আর ঝড়ের কারণে কিছুটা স্তিমিতির সত্ত্বেও শহরে তাপপ্রবাহের পরিষ্টিত চলবে।

রাজ্য সচিবালয়ে অতিরিক্ত সচিব

নিজস্ব প্রতিবেদন: রাজ্য সচিবালয়ের কর্মীদের নতুন পদোন্নতি নীতি চালু হওয়ার পর এই প্রথম ওয়েস্ট বেঙ্গল সেক্রেটারিয়েট সার্ভিস থেকে তিনজন আধিকারিককে অতিরিক্ত সচিব পদে উন্নীত করা হল।

মালদহে ভয়াবহ বজ্রপাত, মর্মান্তিক মৃত্যু ১১ জনের

মৃতদের পরিবারকে দু'লক্ষ টাকা ক্ষতিপূরণের ঘোষণা

নিজস্ব প্রতিবেদন, মালদহ: মালদহে বজ্রপাতে মৃত্যু ১১ জনের। মৃতদের মধ্যে তিন নাবালক ও দুই যুবক রয়েছে।



গিয়েছে, মৃতদের নাম চন্দন সাহানি (৪০), রাজ মুখা (১৬), মনোজিৎ মণ্ডল (২১), অসিত সাহা (১৯) এবং সুমিত্রা মণ্ডল (৪৬), পঙ্কজ মণ্ডল (২৩), নয়ন রায় (২৩) প্রিয়াঙ্কা সিংহ রায় (২০) রানা শেখ (৮), অতুল মণ্ডল (৬৫) এবং সাবরুল শেখ (১১)।

নন্দীগ্রামে ভোট লুটের 'বদলা' নেবেন মমতা

নিজস্ব প্রতিবেদন: একুশের বিধানসভা ভোটে অন্যতম হাইভোল্টেজ কেন্দ্র নন্দীগ্রামের ফলাফল নিয়ে এখনও মামলা চলে আদালতে।

ভোটের প্রচারে গিয়ে শুভেন্দু অধিকারীর গড়ে দাঁড়িয়ে মমতার এই হাঁশিয়ারি বড়সড় রাজনৈতিক বক্তব্য বলেই মনে করছে ওয়াকিবহাল মহলের একটা বড় অংশ।

এর মাঝে একাধিকবার শুভেন্দু গড়ে দাঁড়িয়ে সেই ফলাফল নিয়ে অভিযোগের সুর চড়িয়েছিলেন তৃণমূল নেত্রী।

'কোই মাই কা লাল জন্মেছে...'

সিএএ নিয়ে বিরোধীদের চ্যালেঞ্জ প্রধানমন্ত্রী মোদির

আজমগড়, ১৬ মে: লোকসভা ভোটপর্বের মধ্যে আবার বিরোধীদের উদ্দেশ্যে খোলা চ্যালেঞ্জ ছড়ালেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি।



বৃহস্পতিবার আজমগড় জেলার লালগঞ্জ লোকসভা কেন্দ্রে বিজেপির সমাবেশে মোদি বলেন, 'ভোটারের প্রচারে 'ইন্ডি' জোটের নেতারা বলছেন, তারা সিএএ বাতিল করবেন।'

দেশ থেকে যে সমস্ত অমুসলিম (হিন্দু, শিখ, খ্রিস্টান, বৌদ্ধ, জৈন, পার্শি) ধর্মীয় অত্যাচারের কারণে এ দেশে এসে আশ্রয় নিয়েছেন এবং অন্তত পাঁচ বছর ভারতে কাটিয়েছেন, তারা নাগরিকত্বের শংসাপত্র তুলে সিএএ-তে আবেদন জানাতে পারেন।

পিএমএলএ মামলায় ইন্ডি ক্ষমতা খর্ব সুপ্রিম কোর্টের

নয়াদিল্লি, ১৬ মে: লোকসভা ভোটপর্বের মাঝেই কেন্দ্রীয় এনফোর্সমেন্ট ডিরেক্টরেট বা ইন্ডি-র ক্ষমতায় রাশ টানল সুপ্রিম কোর্ট।



আদালতের নির্দেশের জেরে গুরুত্বহীন হয়ে গেল ইন্ডির সেই অতিরিক্ত ক্ষমতা।

ইন্ডির ক্ষমতা খর্ব হওয়ার পেছনে রয়েছে প্রধানমন্ত্রীর নির্দেশ।

পিএমএলএ মামলার ১৯ নম্বর ধারায় (অর্থ নয়) অভিযুক্তকে ইন্ডি প্রেপার করতে পারবে না।

ক্ষমতা তুলে দেওয়া হয়েছে বলে বিভিন্ন নাগরিক সংগঠন এবং বিরোধীদের অভিযোগ।

আদালতের অনুমতি ছাড়া হাজিরা দেওয়া অভিযুক্তকে হেপাজতে নিতে পারবে না 'ইন্ডি' সেই সঙ্গে ইন্ডি বিচারপতির বৈধতার তৎপর্যপূর্ণ নির্দেশ।

ভোট কাটাকাটির অন্ধে ভাগ্য নির্ধারণ হবে আরামবাগের

গিয়েছে মামা দম্পতির সঙ্গে বিদায়ী সাংসদকে। যেমন গত পাঁচ বছরে সাত বিধানসভার মধ্যে সব থেকে কম টাকা দেওয়া হয়েছিল হরিপালে এমন অভিযোগ তুলেছেন মামা দম্পতি।

শুভাশিস বিশ্বাস

বেচারামের প্রতিক্রিয়া, 'এলাকার মানুষ ওঁকে পাননি। হযনি এলাকার উন্নয়নও' এরপর অপরূপাকে চরম ক্ষুব্ধ হতে দেখা যায় তৃণমূল সুপ্রিমো মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় আরামবাগের সভাস্থলে।

সম্পাদকীয়

সমস্যা হয়, যখন গোষ্ঠী
তার নেতা নির্বাচন
করেই দায় সেরে ভাবে
যে নেতাই সব করবেন

যে মানুষরা খেত-খামার, চা-বাগান, চটকল, ইটভাটায় উদ্যাস্ত দিনমজুরি করেন, যাঁরা বাড়ি, জরিদ কাজ করেন, কিংবা পাঁচ বাড়ি দৌড়ে-বেড়ানো 'কাজের লোক', আনাজ বিক্রোতা, অঙ্গনওয়াড়ি কর্মী, আশা কর্মী, বা মিড-ডে মিল কর্মী, তাঁদের কথা শোনার কেউ নেই। অথচ, এঁদের বলার কথা অজস্র। প্রত্যেকটিই জরুরি কথা। শোষণ-বঞ্চনার, অত্যাচার-অবিচারের কাহিনি। এ সব তাঁদের নিজেদেরই বলতে হবে, শোনাতে হবে। তা না হলে তাঁরা কেবল শাসক দলের ভোটাভাস্ক হয়ে থেকে যাবেন। ৫০০-১০০০ টাকার 'বেনিফিশিয়ারি' বা সুবিধাভোগী হয়ে, অধিকারভোগী হয়ে নয়। কেন একই কাজে ছেলে ও মেয়ের মজুরির এত তফাত, এমনকি কোনও কোনও ক্ষেত্রে স্রেফ অর্ধেক? কেন যথেষ্ট শৃঙ্খলা, দক্ষতা, দায়িত্ববোধের সঙ্গে কাজ করেও মেয়েরা চিরকালের কম পয়সার 'শিক্ষানবিশ'? কখনও শুনেছেন চটকলে মেয়ে সুপারভাইজার-এর কথা? তাঁরা তো অধিকাংশ স্থায়ী কাজই পান না। শুনেছেন কোনও মেয়ে রাজমিস্ত্রির কাজ করেন? 'হেল্লার'-এর কাজ করে তাঁরা জীবন কাটান। খাবার দোকানের মতো কিছু ব্যবসা ছাড়া মেয়েরা কতগুলি স্বাধীন ব্যবসায় মূল দায়িত্বে রয়েছেন? আজন্ম এত বৈষম্যের মাঝে থেকে মেয়েরা স্বাধীন ভাবে নিজেদের কথা বলবেন কী করে? তবে স্বাতি ভট্টাচার্য বলেছেন, জনগোষ্ঠী প্রতিনিধি বা নেতা তৈরি করেন না, নেতাই নিজস্ব জনগোষ্ঠী তৈরি করেন। এখানে বলার আছে। এই প্রক্রিয়াটি পরস্পরের পরিপূরক; দু'জনই দু'জনকে তৈরি করেন। নেতা হয়ে ওঠার প্রস্তুতি পর্বে এক জন নানা সমস্যার সঙ্কটে আগে এসে সামনে দাঁড়ান, মানুষকে জড়ো করেন। মানুষ তখন জড়তা কাটিয়ে এগিয়ে আসেন, প্রতিবাদ সংগঠিত হয়। মানুষ জয়ের মুখ দেখেন, বা তার খুব কাছে পৌঁছে যান। আবার, নেতার সব জোরই তো এই সম্মিলিত জনশক্তির। না হলে নেতা কোথায়? সমস্যা হয়, যখন গোষ্ঠী তার নেতা নির্বাচন করেই দায় সারে। ভাবে, এ বার নেতাই সব করে দেবেন।

জন্মদিন

আজকের দিন



পঙ্কজ দাস

১৯৫১ বিশিষ্ট গজল গায়ক পঙ্কজ উদাসের জন্মদিন।
১৯৮৮ বিশিষ্ট চলচ্চিত্রাভিনেত্রী বিক্রম চট্টোপাধ্যায়ের জন্মদিন।
১৯৯২ বিশিষ্ট চলচ্চিত্রাভিনেত্রী কৌশালী মুখোপাধ্যায়ের জন্মদিন।

আজ বিশ্ব টেলিকমিউনিকেশন দিবস

ডায়মন্ড হারবার থেকে শুরু হওয়া আধুনিক
টেলিযোগাযোগ ব্যবস্থা আজ নরেন্দ্র মোদীর
নেতৃত্বে ডিজিটাল ও বিকশিত ভারতে সমাদৃত

প্রদীপ মারিক

বিশ্ব টেলিযোগাযোগ দিবসের উদ্দেশ্য হল কীভাবে তথ্য ও যোগাযোগ সমাজকে পরিবর্তন করতে পারে সে সম্পর্কে মানুষকে সচেতন করা। সেই ধারণার উন্মুক্ত দিশারী বিশ্বের সর্বশ্রেষ্ঠ নেতা আমাদের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। মোদীর প্রচেষ্টায় বিশ্বের সর্ববৃহৎ গণতন্ত্র ভারতবর্ষ ডিজিটাল উদ্ভাবন থেকে বিকশিত ভারতে পরিণত। টেলি যোগাযোগ ধারণাটি হল ব্যক্তি তথা সমগ্র দেশের পূর্ণ উদ্ভাবন সভাবনা পৌঁছানোর জন্য তথ্য এবং জ্ঞান তৈরি, আয়োগ, ব্যবহার এবং ভাগ করে নিতে সহায়তা করা। ইউনেস্কোর মতো সংস্থাগুলি এই দিবসের লক্ষ্যগুলিকে সমর্থন করে বিভিন্ন কর্মকাণ্ডে অংশ নিতে সক্রিয়ভাবে বিশ্বের নাগরিকদের উৎসাহিত করেছে। ভারতে টেলিকমিউনিকেশনের সূচনা হয় টেলিগ্রাফির প্রবর্তনের মাধ্যমে। ভারতীয় ডাক ও টেলিকম সেক্টর বিশ্বের প্রাচীনতম সরকারি প্রতিষ্ঠানের মধ্যে একটি। ১৮৫০ সালে, কলকাতা এবং ডায়মন্ডহারবারের মধ্যে প্রথম পরীক্ষামূলক বৈদ্যুতিক টেলিগ্রাফ লাইন চালু হয়। মোদীর প্রচেষ্টায় ডাক ও টেলিযোগাযোগ বিভাগের উদ্যোগে বিভিন্ন কর্মসূচির মাধ্যমে 'ডিজিটাল উদ্ভাবন, টেকসই উন্নয়ন' প্রতিপাদ্যে পালিত হবে বিশ্ব টেলিযোগাযোগ ও তথ্য সংঘ দিবস ২০২৪ হিসাবে। বিশ্ব টেলিযোগাযোগ দিবস ১৯৬৯ সালে শুরু হয়েছিল, বিশ্বব্যাপী যোগাযোগের চ্যালেঞ্জগুলির উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে। প্রযুক্তির বিকাশের সাথে সাথে, জাতিসংঘ উদ্যোগনটিকে বিশ্ব টেলিযোগাযোগ ও তথ্য সোসাইটি দিবসে প্রসারিত করেছে। এর উদ্দেশ্য হল ইন্টারনেট এবং অন্যান্য প্রযুক্তি কীভাবে সমাজ এবং অর্থনীতিকে উপকৃত করতে পারে এবং গুরুত্বপূর্ণভাবে, ডিজিটাল বিভাজনের সেতুবন্ধন করতে পারে সে সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা। ১৭ই মে বিশ্ব টেলিযোগাযোগ দিবস একটি অন্তর্ভুক্তিমূলক, জন-কেন্দ্রিক তথ্য সমাজের দৃষ্টিভঙ্গির পিছনে বিশ্বব্যাপী একত্রিত হওয়ার একটি অর্থবহ সুযোগের প্রতিনিধিত্ব করে। এই সংযোগ-কেন্দ্রিক অনুষ্ঠানের প্রতীকী সময় ডিজিটাল ইকুইটির দিকে সম্মিলিত আশ্রয় পুনর্নির্ধারণ করে এবং এমন একটি সমাজ তৈরি করার আমাদের ভাগ করা ক্ষমতার প্রতি বিশ্বাসকে পুনরুজ্জীবিত করে যেখানে কেউ পিছিয়ে থাকবে না। এই বিশেষ দিনে একত্রিত হওয়ার মাধ্যমে, আমরা সংহতির চেতনা জাগিয়ে তুলতে পারি যা প্রযুক্তির সম্ভাবনায় ভরপুর একটি ভবিষ্যতের সূচনা করে যা সকল মানুষকে ক্ষমতায়ন এবং সংযুক্ত করতে পারে। গুরুত্বপূর্ণ টেলিকমিউনিকেশন অ্যান্ড ইনফরমেশন সোসাইটি দিবস হল একটি আন্তর্জাতিক দিবস যা ২০০৬ সালের নভেম্বরে তুরস্কের আন্টালিয়ায় আন্তর্জাতিক টেলিকমিউনিকেশন ইউনিয়ন প্রেনিপোটেশিয়ারি কনফারেন্স দ্বারা ঘোষিত হয়, যা প্রতি বছর ১৭ মে পালিত হয়। ১৮৬৫ সালের ১৭ই মে আন্তর্জাতিক টেলিকমিউনিকেশন ইউনিয়নের প্রতিষ্ঠার স্মরণে দিনটি আগে 'বিশ্ব টেলিযোগাযোগ দিবস' হিসাবে পরিচিত ছিল। এই দিবসের মূল উদ্দেশ্য হল ইন্টারনেট এবং নতুন প্রযুক্তির মাধ্যমে আনা সামাজিক পরিবর্তন সম্পর্কে বিশ্বব্যাপী সচেতনতা বৃদ্ধি করা। এটি ডিজিটাল বিভাজন কমাতে সাহায্য করার লক্ষ্যও রাখে। প্রাচীন যুগে মানুষ দূরে অবস্থানকারী কোনো মানুষের সাথে ধোঁয়ার সংকেত দিয়ে বা ঢোল বাজিয়ে যোগাযোগ করত। আফ্রিকা, নিউ গিনি এবং দক্ষিণ আমেরিকার স্থানীয় উপজাতিরা ঢোল বাজিয়ে পরস্পরের সাথে

যোগাযোগ করত। চীন ও উত্তর আমেরিকার অধিবাসীরা ধোঁয়ার সংকেত দিয়ে দূরে খবর পাঠাত। খ্রিষ্টপূর্ব দ্বিতীয় সহস্রাব্দে মেসোপটেমিয়ায় এমনই এক টেলিযোগাযোগ ব্যবস্থা গড়ে উঠেছিল। ইউফ্রেটিস নদীর তীরে মালির আক্কাদিয়ান নগরীতে আলোক সংকেতের মাধ্যমে সংবাদ প্রেরণ করত। ১৭৫৪ খ্রিষ্টাব্দে ফরাসি পদার্থবিদ জঁ-আন্তোয়ান নুলে বৈদ্যুতিক ট্রান্সমিশন উদ্ভাবন করেন। ১৭৯২ সালে রুশ শাপে নামে একজন ফরাসি প্রকৌশলী প্রথম দৃশ্যমান টেলিগ্রাফ যন্ত্র তৈরি করেন যা লিল ও প্যারিস এর মাঝে সংযোগ স্থাপন করে। এ ক্ষেত্রে সেমাফোর পদ্ধতি ব্যবহৃত হত। সেমাফোর পদ্ধতিতে দুটি পতাকার বিভিন্ন অবস্থানের মাধ্যমে বিভিন্ন বর্ণ নির্দেশ করে সংকেত পাঠানো হয়। লিল থেকে প্যারিস পর্যন্ত স্থাপিত প্রথম সংযোগটি পরে স্ট্রাসবার্গ পর্যন্ত বর্ধিত হয়। ১৭৯৪ সালে সুইডিশ প্রকৌশলী আরাহাম এডেলক্রান্টজ সামান্য ভিন্ন একটি প্রকৌশলী ব্যবহার করে স্টকহোম থেকে ড্রিৎহোম পর্যন্ত সংযোগ স্থাপন করেন। শাপে-র যন্ত্রে কপিগুলির মাধ্যমে কাঠের তক্তা ঘোরার ব্যবস্থা ছিল। অপরদিকে ক্রান্টজের যন্ত্রে কেবল হালকা শাটার ব্যবহৃত হওয়ায় এর গতি ছিল বেশি। কিন্তু সেমাফোর পদ্ধতি ব্যবহার করে যোগাযোগ করা অভিজ্ঞ ব্যক্তি ছাড়া অসম্ভব ছিল। এছাড়াও অল্প দূরত্ব (১০-৩০ কি.মি.) পরপর টাওয়ার নির্মাণের বিশাল খরচের কারণে ১৮৮০ সালের পর থেকে বাণিজ্যিকভাবে এ যোগাযোগ ব্যবস্থা সম্পূর্ণভাবে বন্ধ হয়ে যায়। টেলিযোগাযোগ বলতে মূলত বোঝায় প্রযুক্তি ব্যবহার করে যোগাযোগের উদ্দেশ্যে দূরবর্তী কোনো স্থানে সংকেত তথ্য বার্তা পাঠানো। এই যোগাযোগে তারের মাধ্যমে অথবা তারবিহীন প্রযুক্তি ব্যবহার করেও হতে পারে। খ্রিষ্টপূর্ব দ্বিতীয় সহস্রাব্দ থেকে দূর পাল্লার যোগাযোগ প্রচলিত হয়। পরবর্তীতে তারযুক্ত ও তারহীন বার্তা প্রেরণের হরেক মাধ্যম বিকশিত হয়েছে। টেলিফোন বা রেডিও যার প্রকৃষ্ট উদাহরণ। বর্তমানে বৈদ্যুতিক ট্রান্সমিটার ব্যবহার করে তড়িচ্চুম্বক তরঙ্গ পাঠানো হচ্ছে। এ যুগে টেলিযোগাযোগে বিশ্বব্যাপী বিস্তৃত এবং এ পদ্ধতিতে ব্যবহৃত যন্ত্র যেমন টেলিফোন, রেডিও, টেলিভিশন এবং গ্যাকটিকি সর্বত্র দেখতে পাওয়া যায়। এ সকল যন্ত্রকে পরস্পরের সাথে সংযুক্ত করার জন্য বিভিন্ন ধরনের নেটওয়ার্ক রয়েছে। যেমন, পাবলিক টেলিফোন নেটওয়ার্ক, বেতার নেটওয়ার্ক, কম্পিউটার নেটওয়ার্ক এবং টেলিভিশন নেটওয়ার্ক। ইন্টারনেট এর মাধ্যমে একটি কম্পিউটারের সাথে আরেকটি কম্পিউটারের সংযোগ স্থাপনও একপ্রকার টেলিযোগাযোগ। টেলিযোগাযোগ ব্যবস্থার মূল অংশগুলো হলো তিনটি: ট্রান্সমিটার বা প্রেরণযন্ত্র। এটি বার্তাকে প্রচার উপযোগী সংকেতে পরিণত করে। ট্রান্সমিশন মিডিয়াম বা প্রচার মাধ্যম। যার মধ্য দিয়ে সংকেত বা সিগন্যাল পাঠানো হয়। যেমন বায়ু, রিসিভার বা গ্রাহকযন্ত্র, এটি সংকেত গ্রহণ করে এবং সংকেতকে ব্যবহারযোগ্য বার্তায় পরিবর্তন করে। রেডিও সম্প্রচার শুরু হয় ভারতবর্ষে টেলিযোগাযোগের মাধ্যমে। রেডিও সম্প্রচারটি ১৯২৭ সালে শুরু হয়েছিল তবে ১৯৩০ সালে এটি রাষ্ট্রের দায়িত্বে পরিণত হয়েছিল। ১৯৩৭ সালে এটির নাম দেওয়া হয় সর্বভারতীয় রেডিও এবং ১৯৫৭ সাল থেকে এটি আকাশবাণী নামে পরিচিত। ১৯৯১ সালের অর্থনৈতিক সংস্কারের আগে তথ্য ও সম্প্রচার মন্ত্রক টেলিভিশন চ্যানেল দূরদর্শন সহ অডিও-ভিজুয়াল যন্ত্রপাতিটির মালিকানাধীন ও রক্ষণাবেক্ষণ করে। ১৯৯৭ সালে, প্রচার ভারতী আইনের অধীনে জনসেবা সম্প্রচারের যন্ত্র নিতে প্রচার ভারতীর নামে একটি স্বায়ত্তশাসিত সংস্থা প্রতিষ্ঠা করা হয়েছিল। অল ইন্ডিয়া ডিজিটাল বিভাজন কমাতে সাহায্য করার লক্ষ্যে, যারা এর আগে আই আন্ত বি মন্ত্রকের অধীনে মিডিয়া ইউনিট হিসাবে কাজ করত তারা সংস্থার উপাদান হয়ে ওঠে। ১৯৯৯ সালে নতুন টেলিকম নীতি ঘোষণার আগে, কেবলমাত্র সরকারের মালিকানাধীন বিএসএনএল এবং এমটিএনএলকে দিল্লী

ও মুম্বাইতে এমটিএনএল এবং বিএসএনএল দেশের অন্যান্য অঞ্চলে সার্ভিস দিয়ে ভারতে আমার তারের মাধ্যমে স্থল-লাইন ফোন পরিষেবা সরবরাহের অনুমতি দেওয়া হয়েছিল। ধাপে ধাপে টেলি যোগাযোগ উন্নতি ঘটে, ১৯৬৯ সালে ইউনিয়নের ভূমিকা ও কার্যক্রম, ১৯৭০ সালে টেলিযোগাযোগ এবং প্রশিক্ষণ, ১৯৭১ সালে মহাকাশ ও টেলিযোগাযোগ, ১৯৭২ সালে বিশ্ব টেলিযোগাযোগ নেটওয়ার্ক, ১৯৭৩ সালে আন্তর্জাতিক সহযোগিতা, ১৯৭৪ সালে টেলিযোগাযোগ এবং পরিবহন থেকে ২০০৮ সালে আইসিটি প্রতিবন্ধী ব্যক্তিদের উপকার সুনিশ্চিত করে। ২০০৯ সালে শিশুদের অনলাইন নিরাপত্তা রক্ষা করা, ২০১০ সালে আইসিটি শহুরে জীবনকে উন্নত করে, ২০১১ সালে আইসিটি গ্রামীণ জীবনকে উন্নত করে, ২০১৩ সালে আইসিটি এবং সড়ক নিরাপত্তার উন্নতি, ২০১৪ সালে ব্রডব্যান্ড টেকসই উন্নয়ন প্রচার করে, ২০১৫ সালে টেলিযোগাযোগ এবং তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি উদ্ভাবনের চালিকাশক্তি, ২০১৬ সালে আইসিটি উদ্যোগ প্রচার এবং সামাজিক প্রভাব প্রসারিত করে, ২০১৭ সালে বিগ ডেটা বিকাশ এবং প্রভাব বিস্তার করে, ২০১৮ সালে সমস্ত মানবজাতির সুবিধার জন্য কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তার সঠিক ব্যবহার প্রচার করা হয়, ২০১৯ সালে মানকরণের ব্যবস্থাকে সংকুচিত করা, ২০২০ সালে সংযোগ লক্ষ্য ২০৩০ সালের মধ্যে টেকসই উন্নয়ন লক্ষ্য অর্জনের প্রচারের জন্য ICT ব্যবহার করা, ২০২১ সালে চ্যালেন্জিং সময়ে ডিজিটাল রূপান্তরকে ত্বরান্বিত করা, ২০২২ সালে বয়স্ক ব্যক্তিদের জন্য ডিজিটাল প্রযুক্তি এবং আবার স্বাস্থ্য যদিও টেলিযোগাযোগ দিবসের জন্য কোনো নির্দিষ্ট প্রতীক নেই, ইউনেস্কো এই দিনটি কতটা গুরুত্বপূর্ণ তা দেখানোর জন্য আধুনিক প্রযুক্তির ছবি ব্যবহার করে। এই চিত্রগুলি দৃশ্যত আমাদের মনে করিয়ে দেয় যে আমাদের বিশ্ব গঠনে তথ্য কতটা গুরুত্বপূর্ণ। নরেন্দ্র মোদীর নেতৃত্বে ভারত প্রযুক্তির দিক থেকে অনেক উন্নত। ডিজিটাল ইন্ডিয়া হল উন্নত অনলাইন পরিচালনা এবং ইন্টারনেট সংযোগ বৃদ্ধির মাধ্যমে নাগরিকদের কাছে ইলেকট্রনিকভাবে তার পরিষেবাগুলি উপলব্ধ করার জন্য ভারত সরকার কর্তৃক চালু করা একটি প্রচারাভিযান। এই উদ্যোগে গ্রামীণ এলাকাগুলিকে উচ্চ-গতির ইন্টারনেট নেটওয়ার্কের সাথে সংযুক্ত করার পরিকল্পনা রয়েছে। এটি তিনটি মূল উপাদান নিয়ে গঠিত নিরাপদ এবং স্থিতিশীল ডিজিটাল অবকাঠামোর উন্নয়ন, ডিজিটালভাবে সরকারি পরিষেবা প্রদান এবং সর্বজনীন ডিজিটাল সাক্ষরতা। ডিজিটাল ইন্ডিয়া ১ লা জুলাই ২০১৫-এ ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী চালু করেছিলেন, যার উদ্দেশ্য গ্রামীণ এলাকাগুলিকে উচ্চ-গতির ইন্টারনেট নেটওয়ার্কের সাথে সংযুক্ত করা এবং ডিজিটাল সাক্ষরতা উন্নত করা। এই উদ্যোগের মাধ্যমে যেসব সুবিধা প্রদান করা হবে সেগুলো হল ভারত, ডিজিটাল প্রকার, ই-শিক্ষা, ই-স্বাস্থ্য, ই-সাইন, ই-শপিং এবং জাতীয় বৃত্তি পোর্টাল। শুধু মুখের কথা নয় মোদি দেখিয়ে দিলেন তিনি যা বলেন তাই তিনি ভারতবাসীর জন্য করে দেখান। এ যার বাজেটে দুটি গুরুত্বপূর্ণ সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। প্রথমত, গবেষণার অর্থভাণ্ডার তৈরি করা হয়েছে। দ্বিতীয়ত বিজ্ঞান এবং প্রযুক্তির জন্য একটা ডিজিটাল প্লাটফর্ম গড়ে তোলা হয়েছে, 'টেক-সার্ভিস' মাধ্যমে। যা যুব

প্রজন্মের জন্য এক স্বর্ণযুগ সৃষ্টি করবে। দেশের যুবকদের নতুন প্রযুক্তি সমৃদ্ধ সম্যক জ্ঞান জন্মাতে। উচ্চমানের পরিষেবা দেওয়া হবে অল্প খরচে, উদ্ভাবনের মাধ্যমে বিশ্বকে নতুন পথ দেখাবে ভারত। লাল বাহাদুর শাস্ত্রী বলেছিলেন, জয় জওয়ান, জয় কিষাণ। অটল বিহারী বাজপেয়ী বলেছিলেন, জয় জওয়ান, জয় কিষাণ, জয় বিজ্ঞান। নরেন্দ্র মোদীর সঙ্গে ভারতবাসীর সমোচ্চারণিত কণ্ঠস্বর 'জয় জওয়ান, জয় কিষাণ, জয় বিজ্ঞান এবং জয় অনুষন্ধান'। শহর শহরতলী গ্রামের প্রত্যেক মানুষের বিকাশের লক্ষ্য তাদের উৎপাদন বিভিন্ন পণ্যের সঙ্গে ডিজাইনিং বিজ্ঞান যুক্ত করে স্টার্ট-আপের সুযোগ-সুবিধা প্রদান করার লক্ষ্য রাখা হয়েছে এই বাজেটে। এর ফলে প্রচুর কর্মসংস্থান তৈরি হবে, অর্থনীতির ভাষায় যাকে সুইট স্পট বলা হয়ে থাকে। এই বাজেট 'বিকশিত ভারতের' চার স্তরের ওপর জোর দেওয়া হয়েছে। প্রথমেই প্রাধান্য পেয়েছে যুব সম্প্রদায়। প্রশিক্ষিত হচ্ছে যুব সম্প্রদায়কে। জাতীয় শিক্ষানীতির জন্য শিক্ষা ক্ষেত্রে সংস্কার এসেছে। স্কিল ইন্ডিয়ায় যুব সম্প্রদায়কে প্রশিক্ষণ দেওয়া হচ্ছে। বন্যপ্রাণী রক্ষা এবং সংরক্ষণের জন্য প্রযুক্তির উদ্ভাবনী শক্তির উপর বিশ্ববাসীর আশ্রয়। চন্দ্রপুর জেলায় মানুষ ও বাঘের সংঘর্ষ কমাতে artificial Intelligence অর্থাৎ কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তার সাহায্য নেওয়া হয়েছে। সেখানে গ্রাম ও বনের সীমান্তে ক্যামেরা বসানো হয়েছে। যখনই কোনও বাঘ গ্রামের কাছাকাছি আসে, তখনই কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তার সাহায্যে স্থানীয় বাসিন্দাদের মোবাইলে একটি সংকেত সতর্ক বার্তা আসে। যাতে গ্রামবাসীরা বুঝতে পারে বাঘ এসেছে বলে। আর বনকর্মীরা চার দিকে ঘিরে ধরে বনের বাঘ কে আবার জঙ্গলে ফেরত পাঠায়। গুরুরাটের ভাদোদারায় গবেষকরা কুমির-মানব সংঘর্ষ কমাতে সাহায্য করার জন্য ড্রোন এবং কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তার ব্যবহার করেছেন। গবেষকরা আশা করেন যে প্রত্যেকটি কুমিরকে আলাদা ভাবে সনাক্ত করা যাবে। এর ফলে প্রতি বছর গুরুরাটে বিশেষ করে ভাদোদারায় যে মানব জনজীবনের সাথে কুমিরের সংঘর্ষ হয় তা অনেকাংশে কমানো যাবে। বিশেষ করে অন্যান্য রাজ্যের শ্রমিকরা বিশ্বামিত্রী নদীতে স্নান করতে নেমে বিশেষ অসুবিধার সম্মুখীন হয়, তাদের কুমিরে ধরে। এছাড়াও, ভাদোদারায় গ্রামীণ এলাকায় যার মধ্যে প্রায় ৯০-১০০ টি গ্রাম রয়েছে যেখানে গবাদি পশু চরাতে হয়। এবং কুমিররা প্রায়ই নদীতে অতিক্রম করে তাড়াহাড়াই পৌঁছানোর চেষ্টা করে এবং কুমিরের আক্রমণের শিকার হয়। গ্রামের মানুষরা তাই কুমির দেখলেই পাশটা আক্রমণ করে বসে। গবেষক এবং বিজ্ঞানীরা ফিস্টগ্লার্ক এবং অ্যালগরিদম এর মাধ্যমে ড্রোনের সাহায্যে প্রত্যেকটি কুমিরকে বায়োমেট্রিক শনাক্তকরণ করে। কিন্তু এই কাজ মোটেও সহজ ছিল না। এই কাজটি করতে বিজ্ঞানীদের বাস্তবিক অভিজ্ঞতা এবং কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তার মিশ্রণ ঘটানোর প্রয়োজন হয়। ডায়মন্ডহারবার থেকে যে টেলিযোগাযোগ ব্যবস্থা শুরু হয়েছিল আজ মোদীর হাত ধরে তা প্রথমে ডিজিটাল ইন্ডিয়া পরে বিকশিত ভারতে। ভারতবর্ষের প্রত্যন্ত অঞ্চলের মানুষরা ফাইভ জি কালেকশন পাচ্ছে। এটা ই তো টেলিযোগাযোগ ব্যবস্থার বৈপ্লবিক পরিবর্তন। মোদীর হাত ধরেই সমগ্র ভারতবাসী স্বপ্নের ভারতবর্ষ গড়ে তুলবে।

লেখা পাঠান

সময়োপযোগী উত্তর সম্পাদকীয় লেখা পাঠান। যে কোনও বিষয়ে আপনার মতামত বা অভিযোগ জানিয়ে পাঠান চিঠিপত্র। অবশ্যই Unicode-এ টাইপ করে পাঠাতে হবে।
email : dailyekdin1@gmail.com

বিজেপির বৃথ এজেন্টের মৃত্যু, শাসকের বিরুদ্ধে খুনের অভিযোগে থানায় ফ্লোভ

নিজস্ব প্রতিবেদন, মস্তম্বর: এক ব্যক্তির রহস্যজনক ভাবে মৃত্যুর ঘটনায় চাঞ্চল্য ছড়াল পূর্ব বর্ধমান জেলার মস্তম্বর থানার জামনা গ্রাম পঞ্চায়েতের সেলিয়া গ্রামে। মৃত ব্যক্তির নাম অভিযুক্ত রায় বলে জানা গিয়েছে। মৃত ব্যক্তি বিজেপির বৃথ সভাপতি বলে দাবি করেছে জেলা বিজেপি নেতৃত্ব। তাঁকে মেরে ফেলিয়ে দেওয়ার অভিযোগে শাসকদের বিরুদ্ধে। যদিও এই ঘটনায় তৃণমূল কোনও ভাবে জড়িত নয় বলে জানিয়েছে তৃণমূলের জেলা নেতৃত্ব। বিজেপির অভিযোগ, ভোটের

আগের দিন মৃত বিজেপি কর্মী অভিযুক্ত রায়কে হুমকি দেওয়া হয়। ভোটের পর এলাকায় বিজেপি জিতেছে তা বুঝতে পেরেই পরিকল্পনা করেই বুধবার রাতে বাড়ির পাশে একটি গোয়াল ঘরে ঢালে খুন করে ফেলিয়ে দেওয়া হয়। ঘটনার কথা জানাজানি হওয়ার পরই বিজেপির কর্মী সমর্থকরা প্রথমে গ্রামে জড়ো হন, সেখান থেকে পরে থানার সামনে বসে বিক্ষোভ দেখাতে থাকেন।

খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে পৌঁছন পূর্ব বর্ধমান জেলার বিজেপির জেলা

সভাপতি অভিযুক্ত তা। স্বীকারণে ওই ব্যক্তির মৃত্যু তার সঠিক কারণ জানা যায়নি। তিনি ১৬৮ নম্বর বুথের বিজেপি এজেন্ট ছিলেন। বিজেপির জেলার সম্পাদক বিশ্বজিৎ পোদ্দারের দাবি, বুধবার থেকে নিজেই জ ছিলেন ওই কর্মী। বৃহস্পতিবার সকালে তার বুলন্ত মৃতদেহ উদ্ধার হয়। এবার লোকসভা নির্বাচনে বিজেপির প্রার্থীর সমর্থনে তিনি কঠোর পরিশ্রম করেছিলেন। তাঁদের অনুমান, ওই বিজেপি কর্মীর মৃত্যুর পিছনে তৃণমূল দায়ী অর্থাৎ তৃণমূল আশ্রিত দুষ্কৃতীরা ওই বিজেপি

কর্মীকে খুন করেছে। তাই দোষীদের শাস্তির দাবিতে তারা থানার সামনে বসে বিক্ষোভ দেখান।

এই বিষয়ে রাজ্য তৃণমূলের মুখপাত্র প্রসেনজিৎ দাসের দাবি, এই অভিযোগ সম্পূর্ণ মিথ্যে। কারণ এই ঘটনার সঙ্গে তৃণমূল কংগ্রেসের কোনও সম্পর্ক নেই, উনি খুন হয়েছেন বা আত্মহত্যা করেছেন, সেটা পুলিশ তদন্ত করে অবশ্যই জানাবে। নির্বাচনের পরেই বিজেপির ওই বৃথ সভাপতির রহস্যজনক মৃত্যু ঘিরে রাজনৈতিক মহলে রহস্য দানা বেঁধেছে।

আরামবাগে রাজনৈতিক সন্ত্রাসের জন্য বামদেবের প্রায়শ্চিত্ত করার নিদান শশী পাঁজার

নিজস্ব প্রতিবেদন, আরামবাগ: ২০ মে আরামবাগ লোকসভা কেন্দ্রে পঞ্চম দফায় ভোট। শেষ লগ্নের প্রচারে বড় তৃণমূল কংগ্রেসের। রাজ্যের মন্ত্রী শশী পাঁজার আরামবাগ ব্লকের সালেপুর দুর্নাম অঞ্চলের রাতোখালী এলাকায় প্রার্থী মিতালী বাগের সমর্থনে ভোট প্রচার করে গেলেন। এদিন সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে বিজেপির পাশাপাশি বামদেবেরও তোপ দাগেন তিনি। এক সময়ের বাম দুর্গ আরামবাগ। এই আরামবাগের রাজনৈতিক সন্ত্রাসের কথা মনে করে বামদেবের প্রায়শ্চিত্ত করার নিদান দেন তিনি। খুন সন্ত্রাস প্রসঙ্গে বামদেবের দায়ী করেন তিনি।

শশী পাঁজার বলেন, আরামবাগ লোকসভায় বামদেবের প্রায়শ্চিত্ত করা উচিত। তারপর রাস্তায় নামা উচিত। এছাড়াও বিজেপিকে কড়া ভাষায় আক্রমণ করেন। মন্ত্রী শশী পাঁজার বলেন, নিদান অত্যন্ত গ্লিয় এবং এরকম একটা দক্ষ প্রার্থী পাওয়া সত্যিই ভাগ্যপূর্ণ। লোকসভা কেন্দ্রে থেকে যদি মিতালী বাগ নির্বাচিত হয় তাহলে সার্বিক উন্নয়ন হবে। একটা সাদামাটা সাধারণ মেয়ে। আমি শিশু ও কল্যাণ দপ্তরের মন্ত্রী আছি কয়েক বছর ধরে, মিতালী অদ্বৈতগাউড়ি কর্মী। আমি ভাবতেই পারছি না, এত ভালো লাগছে, আমায়ের দিকি কর্মী। তার প্রচারে আমি এসেছি এবং এটা আমার সৌভাগ্য। প্রধানমন্ত্রী এবং বিজেপি নেতৃত্ব মিথ্যা বলে গেছেন, এটাও শুনেছি। আমাদের মোকাবিলা করতে হবে। দেশে যে কেন্দ্র সরকার ১০ বছর থেকে কোনও কাজ করেন। তারা প্রত্যাপা রাখেন এখান থেকে

জিতে যাবে। দেশের কেন্দ্র সরকার পাশ্চাত্যের সন্ত্রাসের প্রার্থীকে ভোট দিয়ে ভোট নষ্ট করে লাভ নেই। পাঁচ বছরে প্রধানমন্ত্রীর কোনও দেখা নেই। মিতালী বাগের পা জমিতেই থাকবে উড়ে উড়ে যাবে না। আমরা ৩৬৫ দিন মানুষের পাশে থাকি। রাজ্যের মন্ত্রী শশী পাঁজার সঙ্গে নির্বাচনী প্রচারে উপস্থিত ছিলেন তৃণমূল কংগ্রেসের আরামবাগ সাংগঠনিক জেলার চেয়ারম্যান স্বপন নন্দী, ব্রহ্ম সভাপতি শত্ৰুনাথ বেরা সহ অন্যান্য নেতৃত্ব।

অরুণ চক্রবর্তীর বিরুদ্ধে মামলা সুভাষ সরকারের, একশো কোটি টাকার মানহানি মামলার হুঁশিয়ারি

নিজস্ব প্রতিবেদন, বাঁকুড়া: ভোট ঘোষণার পর থেকেই বিভিন্ন রাজনৈতিক মঞ্চ থেকে একে অপরের লক্ষ্য করে চলছিল আক্রমণ প্রতি আক্রমণ। একে অপরের সঙ্গে চলছিল বাগমুদ্ধ। কিন্তু এবার বাঁকুড়া লোকসভা কেন্দ্রের তৃণমূল ও বিজেপি দুই প্রতিদ্বন্দ্বী লড়াই গড়াল আদালতে। বৃহস্পতিবার বিজেপি প্রার্থী সুভাষ সরকার বাঁকুড়া জেলা আদালতে হাজির হয়ে তৃণমূল প্রার্থী অরুণ চক্রবর্তীর বিরুদ্ধে বিভিন্ন ধারায় দায়ের করলেন মামলা। এদিন সকালে বাঁকুড়ার এই ঘটনাকে ঘিরে ফের গুরু হয়েছে রাজনৈতিক বিতর্ক।

ভোট যত এগিয়ে আসছে, ততই বাঁকুড়ার তৃণমূল ও বিজেপি দুই প্রতিদ্বন্দ্বী প্রার্থীর মধ্যে জমে উঠছে বাগমুদ্ধ। একে অপরের বিরুদ্ধে আক্রমণ প্রতি আক্রমণের ভাষা

কখনও টুকে পড়ছে ব্যক্তিগত পরিসরেও। ভোটের ঠিক আগে বাঁকুড়ার তৃণমূল প্রার্থী অরুণ চক্রবর্তীর বিরুদ্ধে অপপ্রচার ও মিথ্যা প্রচারের অভিযোগ এনে আদালতে মামলা করলেন বিজেপি প্রার্থী সুভাষ সরকার।

সুভাষ সরকারের দাবি, অরুণ চক্রবর্তী সাংসদ উন্নয়ন তহবিলের টাকা খরচ করা নিয়ে মিথ্যা তথ্য প্রচার করে মানুষকে প্ররোচিত করে বেড়াচ্ছেন। অবিলম্বে তা বন্ধ হওয়া দরকার। এদিন আইনের নিদ্বিষ্ট ধারায় দুটি ফৌজদারি মামলা দায়েরের পাশাপাশি আগামীতে অরুণ চক্রবর্তীর বিরুদ্ধে দেওয়ানি বিধি অনুসারে একশো কোটি টাকার মানহানির মামলা করার হুঁশিয়ারি দিয়েছেন বিজেপি প্রার্থী সুভাষ সরকারের আইনজীবী। বিবয়টি নিয়ে অরুণ চক্রবর্তীর বক্তব্য মেলেনি।

Format C-1
(For candidate to publish in Newspapers, TV)
Declaration about Criminal Cases
(As per the judgment dated 25th September, 2018, of Hon'ble Supreme Court in WP (Civil) No. 536 of 2011 (Public Interest Foundation & Ors. Vs. Union of India & Anr.)
Name and address of candidate : **KUNDAN SINGH, **Son of Chandra Bhan Singh aged 40 years, resident of 183, Oriya Para Road, Post Office:- Garulia & Police Station: - Noapara, District:-North 24 Parganas, Pin. 743133 (W.B)**
Name of political party : **"INDEPENDENT"**
(Independent candidates should write "Independent" here)
Name of Election : **-THE HOUSE OF PEOPLE 2024**
*Name of Constituency : **-15 - BARRACKPORE PARLIAMENTARY CONSTITUENCY**
I, KUNDAN SINGH (name of candidate), a candidate for the abovementioned election, declare for public information the following details about my criminal antecedents:-
(A) Pending Criminal Cases

S.L. NO.	Name of the court	Case No. and dated	Status of Case(s)	Section (s) of Acts concerned and brief description of offences
1.	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	Noapara PS Case No-116 of 2020	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore.	Noapara PS Case No-116 of 2020 Under Section 323 /325 /147 /143/34 IPC Punishment for voluntarily hurt, Voluntarily causing Grievous Hurt, Rioting, Unlawful assembly, Act done by several persons in furtherance of common intention.
2.	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	Noapara PS Case No-142 of 2020	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	Noapara PS Case No-142 of 2020 Under Section 147 /148 /149 /323 /325/ 34 IPC Rioting, Unlawful assembly, Every member of unlawful assembly guilty of offence committed in prosecution of common object, Act done by several persons in furtherance of common intention.

(B) Details about cases of conviction for criminal offences

S.L. NO.	Name of court & Date(s) of order(s)	Description of offence(s) & punishment imposed	Maximum Punishment Imposed
NIL	NIL	NIL	NIL

বিজ্ঞাপনের জন্য যোগাযোগ করুন-9331059060, 9831919791

Format C-1
(For candidate to publish in Newspapers, TV)
Declaration about Criminal Cases
(As per the judgment dated 25th September, 2018, of Hon'ble Supreme Court in WP (Civil) No. 536 of 2011 (Public Interest Foundation & Ors. Vs. Union of India & Anr.)
Name and address of candidate : **SANJAY SINGH** and Holding No:-18 BL No.18 P.O. & P.S. Jagatdal, District:-North 24 Parganas,Pin. 743125 (W.B)
Name of political party : **"INDEPENDENT"**
(Independent candidates should write "Independent" here)
Name of Election : **-THE HOUSE OF PEOPLE 2024**
*Name of Constituency : **-15 - BARRACKPORE PARLIAMENTARY CONSTITUENCY**
I, SANJAY SINGH (name of candidate), a candidate for the abovementioned election, declare for public information the following details about my criminal antecedents:-
(A) Pending Criminal Cases

S.L. NO.	Name of the court	Case No. and dated	Status of Case(s)	Section (s) of Acts concerned and brief description of offences
1.	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	JAGATDAL PS CASE NO - 2 8 4 / 1 9 DATED 01-04-2019	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore.	U/S 341/323/34 I.P.C. Punishment for wrongful restraint, Punishment for voluntarily hurt, Act done by several persons in furtherance of common intention
2.	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	JAGATDAL PS CASE NO - 3 0 2 / 1 9 DATED 08-04-2019	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	U/S 341/324/325/506/34 I.P.C Punishment for wrongful restraint, Voluntarily causing hurt by dangerous weapons or means, Voluntarily causing Grievous Hurt, Criminal Intimation, Act done by several persons in furtherance of common intention
3.	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	JAGATDAL PS CASE NO - 6 4 6 / 1 9 DATED 18-07-2019	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	U/S 341/325/506/34 I.P.C., Punishment for wrongful restraint, Voluntarily causing Grievous Hurt, Criminal Intimation, Act done by several persons in furtherance of common intention.
4.	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	JAGATDAL PS CASE NO - 6 6 3 / 1 9 DATED 24-07-2019	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	U/S 147/148/149/307 I.P.C., &25/27 Arms Act & ¾ E.S. Act. & 9 MPO Act. Rioting, Rioting armed with deadly weapon, Every member of unlawful assembly guilty of offence committed in prosecution of common object, attempt to murder, Punishment for causing explosion likely to endanger life or property, Section 4. Punishment for attempt to cause explosion, or for making or keeping explosive with intent to endanger life or property, any person commits any subversive act
5.	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	JAGATDAL PS CASE NO - 9 9 0 / 1 9 DATED 21-11-2019	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	U/S 448/325/308/427/379/506/34 I.P.C. House trespass, voluntarily causing Grievous Hurt, Attempt to commit culpable homicide, Mischief causing damage to amount of fifty Rupees, Theft, Criminal Intimation, Act done by several persons in furtherance of common intention.
6.	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	JAGATDAL PS CASE NO -142/2022 DATED 27-02-2022	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	U/S 341/506/186/34 I.P.C & 131 Representative of the People's Act 1951. Punishment for wrongful restraint, Criminal Intimation, Obstructing public servant in discharge of his public functions, Act done by several persons in furtherance of common intention and Penalty for disorderly conduct in or near Poling Station
7.	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	JAGATDAL PS CASE NO - 1 4 6 / 2 2 DATED 22-02-2022	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore.	U/S341/323/506/504/34 I.P.C Punishment for wrongful restraint, voluntarily causing Grievous Hurt, Criminal Intimation,Insult intended to provoke breach of the peace, Act done by several persons in furtherance of common intention
8.	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	JAGATDAL PS CASE NO- 339/22 DATED 26-05-2022	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	U/S 341/325/307/506/34 I.P.C & 25/27 Arms Act. Punishment for wrongful restraint, Voluntarily causing Grievous Hurt, attempt to murder, Criminal Intimation, Act done by several persons in furtherance of common intention. Whoever acquires, has in his possession or carries any prohibited arms or prohibited ammunition in contravention of section 7(Seven) shall be punishable with imprisonment for a term which shall not be less than 7[seven years but which may extend to fourteen years] and shall also be liable to fine
9.	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	JAGATDAL PS CASE NO - 3 5 5 / 2 2 DATED 03-06-2022	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	U/S 448/384/506/120B/34 I.P.C House trespass, Whoever commits extortion shall be punished with imprisonment of either description for a term which may extend to three years, or with fine, Criminal Intimation, Criminal conspiracy, Act done by several persons in furtherance of common intention.
10.	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	JAGATDAL PS CASE NO - 3 7 2 / 2 2 DATED 11-06-2022	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	U/S 341/323/506/34 IPC Punishment for wrongful restraint, Punishment for voluntarily hurt, Criminal Intimation and Act done by several persons in furtherance of common intention
11.	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	JAGATDAL PS CASE NO-107/2024 DATED 02-04-2024	Pending before Learned court of A.C.J.M. at Barrackpore	U/S 447/427/323/325/307/506/34 IPC Criminal trespass, Mischief causing damage to amount of fifty Rupees, Punishment for voluntarily hurt, Voluntarily causing Grievous Hurt, Attempt to murder, Crimination Intimation, Act done by several persons in furtherance of common intention

(B) Details about cases of conviction for criminal offences

S.L. NO.	Name of court & Date(s) of order(s)	Description of offence(s) & punishment imposed	Maximum Punishment Imposed
NIL	NIL	NIL	NIL

হায়দরাবাদে প্রবল বৃষ্টি চাপ বাড়ছে কামিসদের!



নিজস্ব প্রতিবেদন: শুভমন গিলরা যেন বৃষ্টি সঙ্গী করেই হায়দরাবাদ এসেছিলেন। আজ লিগ পর্বে নিজেদের শেষ ম্যাচ খেলে গুজরাট টাইটান্স। গত ম্যাচে ঘরের মাঠে কলকাতা নাইট রাইডার্সের বিরুদ্ধে নামার কথা ছিল গুজরাট টাইটান্সের। প্রবল বৃষ্টিতে অপেক্ষা বাড়ি। ম্যাচ শুরু প্রস্তুতি চলাছিল, এমন সময় ফের বৃষ্টি। শেষ অবধি ম্যাচটি তেস্তেই যায়। আর তার সঙ্গে প্লে-অফের দৌড় থেকে পুরোপুরি

দেয়, প্রথম দুইয়ে থাকার সম্ভাবনা বাড়বে রাজস্থান রয়্যালসের। তেমনই রয়্যাল চ্যালেন্জার্স বেঙ্গালুরু এবং চেন্নাই সুপার কিংসও এই ম্যাচে গুজরাট জিতলে সুবিধা পাবে। সানরাইজার্সের আরও একটা ম্যাচ বাকি থাকবে। অর্থাৎ শেষ দু-ম্যাচে সানরাইজার্স বিশাল ব্যবধানে হারলে আরসিবি-চেন্নাই দু-দল একসঙ্গেও প্লে-অফে যেতে পারে।

বিকেল থেকেই হায়দরাবাদে দফায় দফায় বৃষ্টি। নির্ধারিত সময়ে টস করা যায়নি। তবে সময় কিছুটা গড়াতেই পরিস্থিতির উন্নতি হচ্ছিল। রাত ৮টা নাগাদ টস এবং ৮.১৫ নাগাদ ম্যাচ শুরু হওয়ার কথা ছিল। যদিও ফের বৃষ্টি নামায় মাঠ ঢাকতে হয়েছে। বৃষ্টির ধারণও বেড়েছে। এই ম্যাচ শেষ অবধি হবে কিনা, তা নিয়েও ধোঁয়াশা। প্রকৃতির উপর কারও নিয়ন্ত্রণ নেই।

ম্যাচ ভেঙে গেলে সানরাইজার্সের পয়েন্ট দাঁড়াবে ১৫। তাদের প্লে-অফও নিশ্চিত হয়ে যাবে। সেক্ষেত্রে চেন্নাই সুপার কিংস ও রয়্যাল চ্যালেন্জার্স বেঙ্গালুরুর মধ্যে নকআউট ম্যাচ।

‘খেলতে এলে পুরো আইপিএল খেলা উচিত’ গাওস্করের পর এ বার স্ফোভ পাঠানের

নিজস্ব প্রতিবেদন: আইপিএল ছেড়ে ইতিমধ্যেই ইংল্যান্ডের ক্রিকেটাররা চলে গিয়েছেন। বাংলাদেশের মুস্তাফিজুর রহমানও চলে গিয়েছেন। এমন ভাবে আইপিএলের মাঝে চলে যাওয়া মেনে নিতে পারছেন না পাঠান। তিনি বলেন, তপুরো আইপিএল খেলতে এসে, না হলে এসো না দ কারও নাম না নিয়েও পাঠানের ইঙ্গিত ছিল ইংরেজ ক্রিকেটারদের দিকে।

জস বাটলার, লিয়াম লিভিংস্টোন, উইল জ্যাক্স, ফিল সল্ট, রিচি টপলে দেশে ফিরে গিয়েছেন। বৃথবারণ ম্যাচের পর স্যাম কারেন, জনি বোরারস্টোরাজও ফিরে গিয়েছেন। দক্ষিণ আফ্রিকা এবং ওয়েস্ট ইন্ডিজের ক্রিকেটাররাও দেশে ফিরে যেতে পারেন। যানিয়ে আগেই স্ফোভ প্রকাশ করেছিলেন গাওস্কর।

এক সংবাদপত্রের কলামে গাওস্কর

লিখেছিলেন, অদ্যের হয়ে ক্রিকেটারদের খেলতে যাওয়ায় অগ্রাধিকার দেওয়ায় আমি বিশ্বাসী। কিন্তু ওরা নিজেদের ফ্র্যাঞ্চাইজির সঙ্গে পুরো মরসুম থাকার চুক্তি করেছে। এখন ছেড়ে চলে গেলে ওদের দল বিপদে পড়বে। দেশের হয়ে কয়েক মরসুম খেলে যে টাকা পায় তার থেকে এক বছরে ফ্র্যাঞ্চাইজিগুলো ওদের বেশি টাকা দেয়।

গাওস্করের সংযোজন, ক্রিকেটারদের যে বেতন দেয় ফ্র্যাঞ্চাইজিগুলো, তার থেকে ভাল মতো একটা অংশ কেটে নেওয়া উচিত। শুধু তাই নয়, বিদেশি ক্রিকেটারদের খেলানোর জন্য ওদের বোর্ডগুলোকে যে ১০ শতাংশ ফি দেওয়া হয়, সেটাও দেওয়া উচিত নয়। গাওস্করের মতে, শুধু ক্রিকেটারদের নয়, বিদেশি বোর্ডগুলির অর্থ উপার্জনের রাস্তাও বন্ধ করা উচিত, যাতে ভবিষ্যতে তারা এ রকম কাজ না করে।



অবসর নিয়ে মুখ খুললেন কোহলি

নিজস্ব প্রতিবেদন: সারা জীবন যে ক্রিকেট খেলা চালিয়ে যেতে পারবেন না এটা তিনি ভালই জানেন। সেটা চাইছেনও না। তাই বিরাট কোহলির ইচ্ছা, ক্রিকেট থেকে অবসর নেওয়ার আগে সব কাজ শেষ করে ফেলার। আরসিবি-র একটি পডকাস্টে এমনই কথা বলেছেন কোহলি। বেশ কিছু দিন পর ভারতের প্রাক্তন অধিনায়কের মুখে আবার অবসরের কথা শোনা গেল।

রানের প্রতি কোহলির খিঁদে এখনও আগের মতোই আছে। এ বারের আইপিএলে শতরান করেছেন। মোট আটটি শতরান

হয়ে গিয়েছে আইপিএলে। ১৩টি ম্যাচে ৬৬১ রান করে কমলা টুপির দৌড়ে রয়েছেন।

আরসিবি-র একটি ভিডিওয় কোহলি বলেছেন, অকান ও কাজ অসমাপ্ত রেখে যেতে চাই না। আমি চাই না কোনও আক্ষেপ রাখতে। আমি নিশ্চিত যে সেটা হয়তো থাকবেও না। তবে এক বার আমার কাজ শেষ হয়ে গেলেই চলে যাব। তার পর অনেক দিন আমাকে দেখতে পাবেন না।

কোহলির সংযোজন, অত দিন খেলছি তত দিন নিজের সেরাটা দিতে চাই। এই বিষয়টাই

মহিলারা কাজ করতে শুরু করার পরেই বৃদ্ধি পেয়েছে বিবাহবিচ্ছেদ!



প্রাক্তন পাক ক্রিকেটারের মন্তব্যে বিতর্ক

নিজস্ব প্রতিবেদন: কর্মরত মহিলাদের নিয়ে বিতর্কিত মন্তব্য করলেন পাকিস্তানের প্রাক্তন অধিনায়ক সঈদ আনোয়ার। গত কয়েক বছরে পাকিস্তানে বিবাহবিচ্ছেদের সংখ্যা বৃদ্ধি পেয়েছে। এ জন্য মহিলাদেরই দায়ী করেছেন আনোয়ার। বিতর্কিত মন্তব্যের জন্য সমালোচনার মুখে পড়ছেন তিনি।

সমাজমাধ্যমে একটি ভিডিওতে আনোয়ারকে পাকিস্তানে বিবাহবিচ্ছেদ বৃদ্ধি নিয়ে কথা বলতে

বলেছেন, “এখনকার স্ত্রীরা তাঁদের স্বামীদের বলেন, ‘তুমি যা খুশি করো। আমি নিজে উপার্জন করতে পারি। সংসারও চালাতে পারি।’ এর পিছনে হয়তো কোনও বড় পরিকল্পনা থাকে। কেউ সঠিক পরামর্শ না পেলে ওই পরিকল্পনাটা ধরতে পারবে না। সমাজকে ধ্বংস করার চক্রান্ত চলছে।”

বিভিন্ন দেশে সফরের অভিজ্ঞতা থেকে আনোয়ার বলেছেন, “আমি বিশ্বের বিভিন্ন জায়গায় যাই। কিছু দিন আগে ইউরোপ এবং অস্ট্রেলিয়া সফর করে ফিরেছি। দেখেছি কী ভাবে যুবসমাজ সমস্যায় পড়ছে। পরিবারগুলোর অবস্থা ভাল নয়। দম্পত্যদের মধ্যে অশান্তি লেগেই আছে। পরিস্থিতি এতটাই খারাপ যে মহিলাদের রোজগার করতে যেতে হচ্ছে। উপার্জনকারী মহিলারা নিজেদের ইচ্ছা মতো চলতে চাইছেন।” তাঁর দাবি অস্ট্রেলিয়ার এক শহরের মেয়র এবং নিউ জর্জিয়াভের অধিনায়ক কেন উইলিয়ামসনও নাকি তাঁর কাছে বিবাহবিচ্ছেদের জন্য কর্মরত মহিলাদের দায়ী করেছেন।

ক্রিকেট থেকে অবসর নেওয়ার পর আনোয়ার ইসলামের প্রচারক হিসাবে কাজ করছেন। ২০০১ সালে তাঁর একমাত্র কন্যার মৃত্যুর পর নিজের জীবনের পথ পরিবর্তন করে নেন। ক্রিকেট থেকে ধীরে ধীরে সরে গিয়ে ধর্মপ্রচারের কাজে নিজেকে নিয়োজিত করেন। প্রাক্তন ক্রিকেটার এবং ইসলামের প্রচারক হিসাবে পাকিস্তানের সাধারণ মানুষের কাছে বাড়তি গ্রহণযোগ্যতা রয়েছে আনোয়ারের। কিন্তু মহিলাদের নিয়ে তাঁর এই মন্তব্য মেনে নিতে পারেননি অনেকেই। ভক্তদের একাংশ তাঁর তীব্র সমালোচনা করেছেন। তাঁর সামাজিক মূল্যবোধ নিয়ে প্রশ্ন তুলেছেন তারা।

কিছুতেই নাচাতে পারলেন নারিকুলে

নিজস্ব প্রতিবেদন: কিছুতেই নাচতে রাজি নন রিকু সিংহ। একটি বিজ্ঞাপনের শুটিংয়ের জন্য তাঁকে নাচতে বলেন পরিচালক। কিন্তু হাত, পা নাড়তেও অনীহা রিকুর। ব্যাট হাতে যিনি বোলারদের ভ্রাস হয়ে ওঠেন, সেই রিকুই নাচের কথা শুনে পালিয়ে বাঁচতে চাইলেন। শেষ পর্যন্ত যদিও রিকুকে নাচালেন তাঁরই স্ত্রী। বেক্কেটেশ আয়ারের সাহায্যে নাচেন রিকু।

রিকু এখন ভারতীয় ক্রিকেটে বেশ পরিচিত নাম। গত বারের আইপিএলে পাঁচ ছক্কা মেরে ম্যাচ জেতার পর থেকেই তিনি শিরোনামে উঠে এসেছিলেন। ভারতীয় দলেও খেলেছেন। টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপে রিকুর থাকার সম্ভাবনা ছিল। কিন্তু শেষ পর্যন্ত সুযোগ পাননি। রিকু যদিও সকলের কাছেই প্রিয় চরিত্র। সেই ক্রিকেটারকে নাচতে বলেন এক বিজ্ঞাপনের পরিচালক। তিনি রিকুকে বলেন, ‘স্বাস্থ্য, পা তো নাড়াও।’

রিকু কিছুতেই রাজি নন। তিনি বলেন, ‘অভিরেক্তির সাহেব, আমার ব্যাপারটা তো বোঝো দ পরিচালক বার্থ হওয়ার পর রিকুকে সাহায্য করেন বেক্কেটেশ। তিনি রিকুকে নাচ শেখান।’

মুম্বই দলে ভাগ হয়ে গিয়েছেন ভারতীয় এবং বিদেশি ক্রিকেটারেরা! কারও পছন্দ রোহিত, কারও হার্দিক



নিজস্ব প্রতিবেদন: মুম্বই ইন্ডিয়ান দলের মধ্যে যা। কেউ কেউ নাকি রোহিত শর্মার পক্ষে, ক্রিকেটারেরা ভাগ হয়ে গিয়েছেন বলে শোনা কেউ আবার হার্দিক পাণ্ডের পক্ষে। এ বার

শোনা গেল ভারতীয় ক্রিকেটারেরা নাকি রোহিতের পক্ষে, বিদেশিরা হার্দিকের। এ বারের আইপিএল শুরুর আগেই মুম্বইয়ের অধিনায়ক করা হয় হার্দিককে। পাঁচ বারের ট্রফিজয়ী অধিনায়ক রোহিতকে সরিয়ে দেওয়ার ঘটনা অনেকেই মানতে পারেননি। এ বারের আইপিএলে প্লে-অফেও উঠতে পারেনি মুম্বই। সেই কারণে হার্দিককে নিয়ে সমালোচনাও হয়েছে। সুত্রের খবর, সাজঘর ভাগ হয়ে গিয়েছে এই দুই অধিনায়কের জন্য। এক সংবাদমাধ্যম সূত্রে খবর, বিদেশি ক্রিকেটারেরা হার্দিকের পক্ষে। কিন্তু ভারতীয় ক্রিকেটারদের পছন্দ রোহিতকে। ভারতীয় ক্রিকেটারেরা চাইছেন রোহিত আবার অধিনায়ক হিসাবে ফিরে আসুক।

সংবাদপত্র ‘দৈনিক জাগরণ’ একটি প্রতিবেদনে মুম্বই ইন্ডিয়ান শিবিরের অশান্তির খবর প্রকাশ করেছে। তাদের প্রতিবেদনে বলা হয়েছে, মুম্বই আইপিএলের লড়াই থেকে

ছিটকে গিয়েছে আগেই। তার পর প্রকাশ্যে এসেছে, টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপের দলে হার্দিককে নাকি চাননি রোহিত। তাতেই মুম্বই শিবিরের বিভাজন আরও স্পষ্ট হয়ে গিয়েছে।

তাদের প্রতিবেদন অনুযায়ী, ওয়াশিংটনে ব্যাটিং অনুশীলনের পর মাঠের ধারে বসে সূর্যকুমার এবং তিলক বর্মার সঙ্গে কথা বলছিলেন রোহিত। সে সময় নেটে অনুশীলন করতে যাচ্ছিলেন হার্দিক। তাঁকে দেখেই রোহিত সেখান থেকে উঠে মাঠের অন্য দিকে চলে যান। তাঁর সঙ্গে সূর্যকুমার এবং তিলককে উঠে যান। এই ঘটনার পর মুম্বই শিবিরের পরিবেশ নিয়ে নতুন জন্মনা তৈরি হয়েছে ক্রিকেটপ্রেমীদের মধ্যে। শোনা যাচ্ছে, মুম্বই ফ্র্যাঞ্চাইজির ভারতীয় ক্রিকেটারেরা কেউই নাকি হার্দিককে মানছেন না। তাঁরা সকলে রোহিতের পক্ষে। বিদেশি ক্রিকেটারদের কয়েক জন শুধু হার্দিকের পাশে রয়েছেন।

বিশ্বকাপে বিরাট কোহলি কাঁটা পাকিস্তানের, সতর্ক করছেন প্রাক্তন পাক অধিনায়ক মিসবাহ-উল-হক



নিজস্ব প্রতিবেদন: মুম্বইয়ের মাফাকাতো পরিপূর্ণ ৬-১! টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপে মাত্র একবারই ভারতকে হারাতে পেরেছে পাকিস্তান, ২০১১ সালে। আগামী ৯ জুন নিউ ইয়র্কে ফের আর এক বার প্রতিদ্বন্দ্বিতায় নামবে দুই দল। তাঁর আগে বৃথবারণ প্রাক্তন পাক অধিনায়ক মিসবাহ-উল-হক জানিয়ে দিলেন পাকিস্তানের জয়ের পথে কাঁটা হতে চলছেন বিরাট কোহলি।

পাকিস্তানের বিরুদ্ধে অনেক অবিস্মরণীয় ইনিংস রয়েছে বিরাটের। ২০১২ সালে মেলবোর্নে টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপে বিরাটের ৫৩ বলে অপরাধিত ৮২ রানের অতিমানবীয় ইনিংসের কথা এখনও উজ্জ্বল ক্রিকেটপ্রেমীদের মনে। হারিস রউফকে ব্র্যাকফুটে সোজা মারা ছক্কা শতকের সেরা শটের তকমা ছিনিয়ে নিয়েছে। মিসবাহ বলেছেন, পাকিস্তানের বিরুদ্ধে বিরাট বড় ভূমিকা নিতে চলেছে। আগেও অনেক বার একার হাতে আমাদের ধ্বংস করেছে। মানসিক ভাবে ও পাকিস্তানের বিরুদ্ধে আধিপত্য বজায় রাখতে পছন্দ করে। বড় ম্যাচ থেকে যাবতীয় প্রেরণা লাভ করে।

শুধুমাত্র মিসবাহ নয়, আগেও বার আবার মহম্মদ রিজওয়ানের থেকেও প্রশংসা বার্তা ভেসে এসেছে বিরাটের কাছে। তাঁরা তো জানিয়েই দিয়েছিলেন, বিরাটকে তাঁরা শিক্ষক হিসেবে দেখেন। চলতি আইপিএলে ১৩ ম্যাচে ৬৬১ রান করে কমলা

এনসিসি অনূর্ধ্ব-১৯ এক দিনের প্রতিযোগিতায় জয়ী শরৎ সমিতি

নিজস্ব প্রতিবেদন: এনসিসি অনূর্ধ্ব-১৯ এক দিনের প্রতিযোগিতার ফাইনালে আরএমএস ঝাড়গ্রামকে ৯১ রানে হারিয়ে দিল শরৎ সমিতি। ফাইনালে সেরার পুরস্কার পেয়েছেন মিতুল শাহ। ৭৫ বলে ৭৪ রান করেন তিনি। জয়ী দলের হাতে পুরস্কার তুলে দেন বাংলার ক্রিকেট সংস্থার প্রাক্তন প্রধান এবং আইপিএল গভর্নিং কাউন্সিলের সদস্য অভিবেক ডালমিয়া।

প্রথমে ব্যাট করে শরৎ সমিতি ২০৬ রান তোলে। মানকুণ্ড স্পোর্টিং ক্লাবের মাঠে সেই রান তাজা করতে



নেমে আরএমএস ঝাড়গ্রামের ইনিংস শেষ হয়ে যায় ১১৫ রানে। ব্যাট হাতে মিতুল ছাড়াও শরৎ সমিতির হয়ে রান করেছেন অক্ষয় নন্দার। তিনি ৪৩ বলে ৩৭ রান করেন।

বল হাতে আরএমএস ঝাড়গ্রামের ইনিংস দ্রুত শেষ করার দায়িত্ব নেন অভিজিৎ কুমার মাহাভো। তিনি তিনটি উইকেট নেন। আরএমএস ঝাড়গ্রাম পুরো ৪৫ ওভার ব্যাট করলেও জয়ের রান তুলতে পারেনি। ৯ উইকেট হারিয়ে ১১৫ রান তোলে। ম্যাচ জিতে নেয় শরৎ সমিতি।